

# 最美90后救人双腿被轧断

## 一名铁路实习警校生勇救卧轨者受重伤 目前已接受截肢手术



7月9日下午5时许，德州至哈尔滨1546次火车经过河北昌黎站时，有人卧轨自杀。一名身着制服的年轻实习乘警立刻奔过去救人，但不幸也被卷入车底，双腿被轧。随后两人都被送往医院救治。

当晚，这则“90后实习乘警为救卧轨自杀者双腿被轧”的消息在网上被转发超过3万条，救人者被证实为河南籍90后李博亚，是一名郑州铁路警官高等专科学校的在校生，事发时正在昌黎路段实习。

日前，李博亚在河北秦皇岛接受了下肢异位再植和肢体残端清创缝合修复术。目前，李博亚生命体征平稳，被其救护的男子仍处于昏迷状态。

### 实习乘警勇救卧轨自杀者

从网友上传的图片来看，出事现场应该是河北秦皇岛昌黎火车站站台上，一名警察抱着另一名年轻警察，而被抱者的双腿已经血肉模糊。据网友“党人碑”描述说，事件发生在7月9日17:30左右，德州—哈尔滨1546次火车路过河北昌黎站，有人卧轨自杀。发现这一情况后，一名乘警随即上前救人，但不幸的是，救人的同时，他自己也被带进去，“卧轨者受了重伤，而救人警察两条腿却被火车轧坏。”据悉，卧轨者是在火车刚进站的一刹那跳到铁轨

上的，现场惨不忍睹。

网友“叶子暖暖1983”回忆说：9日下午我从昌黎坐火车去哈尔滨，上了站台找不着车厢，正好有个年轻警察走过来，不但把我带过去还和我聊天。正说着话，一个人迎着进站的火车跑下站台要自杀，我还没“啊”地叫出来，小警察就冲过去了，结果和那人一起被撞。愿好人平安！

昨天上午，秦皇岛市民孙小姐也讲述了救人当天的感人一幕。她说，事发时她正在火车站送家人上车，但是火车还没进站停靠，“就突然听到有人喊出事了，还有类似救人的话。”

当她走到出事地附近时，听围观者说是一名乘警去救人，但被轧到了双腿，当时正在从车底下往外救，“还听到有人说‘慢点慢点。’”随后赶到的救护车将年轻乘警送往医院。

### 重伤腿已截肢人已清醒

昨天上午，李博亚仍在秦皇岛市第二医院的重症监护室接受救治，家属已经赶到医院，但情绪十分激动。据悉，小李当时左小腿中间被碾断，左脚完好，右脚从脚脖处被碾断。目前，他生命体征平稳。但被他救护的男子仍

### 微博链接

## 做自己，永远是自己的第一

在微博上，李博亚的最新微博更新于7月7日18:00:33，他说他来自郑州铁路警察高等专科学校。

7月6日，李博亚留言：今天在候车室值班，其间听到一位大妈高兴地一位小姐姐攀谈，问：孩子多大了？小姐姐：23。大妈羡慕地说：你长得真年轻，看起来也就30出头，孩子都23岁了。

7月4日，李博亚留言：梅子就这样一车厢一车厢地装走了……

7月2日，李博亚留言：每个人来到这个世界上，都是独一无二的，谁也不能代替谁。我们无需羡慕他人，因为每个人都有自己独特的地方；我们可以学习别人的优点和长处，但是千万不要迷失了自我。做别人，做得再好也不过是“某人第二”；做自己，却永远是自己的第一。

◀7月13日，李博亚在河北省秦皇岛市第二医院接受治疗。

新华社发

处于昏迷状态。

医院重症监护室医护人员说，李博亚11日晚上刚做完第二次手术，现在人已清醒。一条腿被截肢，另外一条再植。如果恢复较好，就不需再做别的手术。

### 网友：悲壮的青春，为他祝福

“向这位恪守职责的乘警致敬！他的行为值得我们所有人感动！”对于这位90后青年救人致残的行动，网友们在同情之余，更多的是为之感动。与此同时，也有网友表示，不管如何，卧轨自杀者的行为确实是害人害己，这也提醒相关部门，一定要严加防范，切勿再发生类似的情况，从而伤及无辜。

“祝福这个小乘警，或许该称之为最美90后，希望他能够尽快康复，同时也希望他能接受现实。既然有勇气去救人，那么也肯定能有足够的勇气来生活下去。”网友如是祝福。

网友“木木laala”留言：如此年轻的孩子，父母该心疼死了，唉……这样演绎的青春有些悲壮，为他祝福，愿他以后的路用异样的方式走出同样的精彩，祝福！

据《山东商报》、《法制晚报》

# 吃蛋黄派被查出酒驾

## 专家：糕点含少量酒精为保鲜

自己并没喝酒，但吃了两个蛋黄派，在酒精测试仪上一吹，竟查出饮酒驾驶。12日早上，在济南公交电车公司八队上班的驾驶员罗洪亮就遇到了这样一件事。随后，多名测试者通过交警部门专业酒精测试仪测试发现，吃完蛋黄派立刻检测，就能测出酒驾，但过5分钟后，酒精含量就会降低。

据悉，车辆驾驶人员血液酒精含量大于或等于20mg/100ml，小于80mg/100ml的，属于酒驾；血液酒精含量大于或等于80mg/100ml的，属醉驾。

▶交警实验，吃一个蛋黄派后酒精测试显示为酒驾，吃两个就是醉驾了。

### 吃了蛋黄派被查出酒驾

驾驶员罗洪亮回忆，11日晚上他连晚饭也没吃，只是12日早上上班途中吃了3个蛋黄派，怎么会测出饮酒驾驶呢？罗洪亮拿过蛋黄派一看，配料表上“食用酒精”几个字映入眼帘。

为了印证驾驶员的说法，电车八队队长焦提春到附近超市买来同品牌蛋黄派，自己吃了一个，马上吹了一下酒精测试仪，竟然发现上面显示60mg/100ml，而吃了两个蛋黄派之后，测出来的结果高达100mg/100ml。由于酒精测试结果大于等于80mg/100ml就属于醉驾，100mg/100ml属于醉驾范围。

### 不少同类产品中含有酒精

除了蛋黄派，还有什么老百姓经常吃的含有食用酒精的食品潜伏在我们身边呢？在一家大型超市记者发现，在这家超市中“达利园”旗下的蛋黄派、软面包、瑞士卷等产品的配料中均含有食用酒精。除此之外，“好丽友”旗

下的“提拉米苏”、“熊猫派派”等产品也含有食用酒精。另外，还有几个品牌也有部分同类产品中含有食用酒精。

食品科学博士范志红说，食品行业的配料中添加食用酒精是允许的，而且没有限量，但添加多了对食品风味口感等没有好处，所以添加量是相当少的。

据专家介绍，蛋糕比较松软，是因为里面含有水分，而添加酒精是为了保持水分，也就是为了保证蛋黄派的口感。另外，酒精还可以起到一定的防腐作用。

### 交警说法

#### 确定酒驾以血液内酒精含量为准

如果吃了含酒精蛋黄派，在交警查酒驾时真的会被查出来吗？济南交警部门的相关人士说，“如果因为吃了蛋黄派等，呼气测试结果显示司机涉嫌酒后驾驶，驾驶员可以讲明情况，解释清楚，交警会让该驾驶员漱漱口、喝口水，歇一会儿，然后再测试。”交警表示，确定是否酒驾，以血液酒精含量检测结果为主。“在需要的情况下，我们可以对驾驶员进行抽血检验，以确定是否为酒驾。所以市民不用担心因为吃了蛋黄派等而被冤枉。”



### 链接

## 吃啥可能“被酒驾”？

**漱口水** 有一些漱口水中含有乙醇，使用后应反复漱口。

**藿香正气水** 如果必须要驾车，尽量选择无乙醇的藿香正气水。

**豆腐乳** 豆腐乳的配方中含红曲色素和乙醇勾兑的成分，食用后，应在10分钟以后再驾车。

**火锅调料** 火锅调料是多种混合物，其中有花生酱、豆腐乳、甜面酱、鱼露、豆瓣酱、黄酒、大蒜等，刚吃完火锅，最好是用清水反复漱口后再驾车。

**大蒜** 其本身不含酒精成分，但与空气发生氧化后，会形成乙醇。食用后应充分漱口，待气味散去后再驾车。

另外，含糖量高的苹果、香蕉、梨等，如储存不当，也会产生酒精。经发酵制成的面包、醉虾、啤酒鸭等食品中也含有酒精，属于易“被酒驾”的食品。

据《齐鲁晚报》、新华网